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Ev.-luth. Kindertagesstätte Moringen
Lernen mit Kopf, Herz und Hand


Ein morgentlicher Rundgang durch unsere Kita
Unsere Kindertagesstätte - ein Ort voller Werkstätten (Teil 3)


Heute besuchen Sie unserer Kindertagesstätten zum zweiten Mal. Sie schreiten an der Flexi- und Esswerkstatt vorbei und gelangen in die Kuschel- und Lesewerkstatt. Ein Kind hat sich gemütlich in ein Zelt gekuschelt und genießt noch die morgendliche Ruhe im Kindergarten und gibt sich seinen Träumen hin. Zwei weitere Kinder sitzen auf dem Matratzensofa und schauen sich ein Buch an und erzählen sich dabei eine ausgedachte Geschichte. Ein Blick weiter, bauen sich zwei andere Kinder intensiv eine Höhle. Der Kuschel- und Lesebereich dient unseren Kindern als Ort des Rückzugs und der Pause. Decken, Felle und Kissen stehen den Kindern zu Verfügung. 
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Gehen sie unserer Flur weiter entlang, kommen sie zu den Garderoben der Kinder. Jedes Kind hat seinen eigenen festen Platz. Dieser ist mit einem Foto des entsprechenden Kindes gekennzeichnet. Die Haken sind gefüllt mit Regen- und Wechselkleidung, gebastelten und gemalten Werkstücken und persönlichen Wertsachen der Kinder. Sie erblicken ein Kind, dass sich seine Schuhe selbständig auszieht und seine Jacke an den Haken hängt. Ein anderes Kind wird von einer pädagogischen Fachkraft bei gleicher Tätigkeit begleitet. Kinder haben ein inneres Streben nach Autonomie. Für uns steht das selbständig Handeln der Kinder in unserer gesamten Kindertagesstätte im Fokus unserer Aufmerksamkeit, nach dem Leitsatz von Maria Montessorie: „Hilf mir es selbst zu tun!“

Sie werden von dem Geräusch einer knatternden Nähmaschine in unsere Näh- und Wollwerkstatt angezogen. Sie lauschen dem Gespräch und nehmen wahr, dass ein Kind gerade die Prüfung zum Nähmaschinen-Führerschein ablegt. Die Stimmung im Raum ist ruhig und konzentriert. Einige Kinder sitzen am Tisch weben, sticken, häkeln, flechten und schneiden Stoff aus. Ein jedes ist in seine Arbeit vertieft. Auf der anderer Seite des Raumes können Sie Kinder beobachten, die mit Schafwolle, Seife und warmen Wasser, Bälle und Schlagen filzen. Ein großer Anreiz für den taktilen (fühlen) Sinn der Kinder.
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Ein Kind zieht Sie an der Hand und möchte ihnen unbedingt zeigen, was es in der Mal- und Kreativwerkstatt gearbeitet hat. Auf dem Boden liegt ein riesiges Kunstwerk, dass mit breiten Pinseln und Tuschfarbe gemalt wurde. Sie lassen ihren Blick durch den Raum schweifen. Eine Vielzahl von vielfältigen Materialien, die den Kindern zu freien Verfügung stehen, können sie in den Regalen entdecken. In einer anderen Ecke stehen Staffeleien mit diversen Pinseln, Rollen, unterschiedliche Farben und Bücher und Bilder von bekannten Künstlern. An einem Tisch sitzen einige Kinder beisammen und plastizieren mit Ton. Es kribbelt Sie in den Fingern. Am liebsten würden sie sich dazusetzen und mitarbeiten, aber leider haben sie noch einen anderen Termin. Sie richten ihren Blick beim Verlassen der Kreativ- und Malwerkstatt auf eine Wand, die von einem Projektor beleuchtet wird. Die Schatten die dabei entstehen werden von den Kindern nachgezeichnet.
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Sie verlassen die Kreativ- und Malwerkstatt und verabschieden sich für heute aus unserer Kindertagesstätte. Ich bin gespannt, was sie bei Ihrem nächsten Besuch entdecken werden.

Melanie Bense

Fotos sind von Florian Spieker
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