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Automatisch generierte Beschreibung]
Ev.-luth. Kindertagesstätte Moringen
Lernen mit Kopf, Herz und Hand


Ein morgendlicher Rundgang durch unsere Kita
Unsere Kindertagesstätte - ein Ort voller Werkstätten (Teil 5)


Heute werfen Sie einen Blick in unsere naturnahe Lernwerkstatt. Sie nehmen wahr, dass sich das Außengelände hinter dem gesamten Kitagebäude erstreckt und in zwei Bereiche - Krippe und Kindergarten – aufteilt.
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Automatisch generierte Beschreibung]

Sie kommen mit einer pädagogischen Fachkraft ins Gespräch und erfahren, dass noch einige Umgestaltungsmaßnahmen erforderlich sind, denn die natürlichen Spielräume im direkten Wohnumfeld von Kindern sind rar geworden. Die expandierende Bebauung, die Vertreibung der unbändigen Natur und die ansteigende Verkehrsdichte führen zu einer drastischen Einschränkung der außerhäuslichen Spielorte, naturnahen Erfahrungsräumen und Begegnungsmöglichkeiten unserer Kinder. Die pädagogischen Fachkräfte sehen es als Aufgabe an, hierauf zu reagieren und den Kindern naturbelassene Erfahrungsräume anzubieten, in denen schon Kleinstkinder genügend Anregung vorfinden, um sich und ihren Körper in sinnstiftende Beziehung zu ihrer natürlichen Umwelt zu bringen. 
Für einige Umwandlungsmaßnahmen der naturnahen Lernwerkstatt konnten Moringer Unternehmen, Bürger und Eltern gewonnen werden, die mit Spenden oder Arbeitseinsätzen bei der Umgestaltung der naturnahen Lernwerkstatt geholfen haben. Die Kinder und pädagogischen Fachkräfte möchten sich hierfür bedanken.

Sie nehmen ein Klopfen und Sägen wahr! Ah - diese Geräusche kommen aus einem Gartenhaus. Schnell machen Sie sich auf dem Weg, um zu sehen was da los ist.
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Sie nähern sich dem Ganzen und befinden sich in einer Holzwerkstatt oder wie man es früher gern nannte, im Tischlerschuppen. Hier können Sie Kinder beobachten, die mit Säge, Hammer, Schrauben und Nägel und vielen weiteren Werkzeugen selbst Spielzeug herstellen, z.B. Autos, Schiffe oder Häuser. 

Plötzlich zieht Ihnen ein Geruch von Rauch in die Nase. Wo kommt der her? Da entdecken Sie einige Kinder mit einer pädagogischen Fachkraft am Lagerfeuer sitzen. Einige von Ihnen wärmen sich auf, backen ein Stockbrot, singen ein Lied oder schnitzen sich ein Schwert, Zauberstab oder Zwerg. Sie setzten sich ebenfalls ans Feuer und wärmen Ihre Hände. Dabei schauen Sie auf die Uhr. Oh so spät schon! Sie verabschieden sich vom Kindergarten und erhalten dabei eine Einladung sich das nächste Mal die Krippe anzuschauen.


Melanie Bense
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